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Nyugdíjintézetünk
sohasem volt valami dédelge­
tett gyermeke a vendéglős tár­
sadalomnak és ha egyesek nem 
gondoltak volna rá, bizony el 
is aludt volna. Kik ezek az 
egyesek? Első sorban a Be­
szerző csoport igazgatósága, akik 
évenként nagyon szép összeg­
gel gyarapítják vagyonúnkat. 
Mindjárt utána következik az 
évenként tartandó vendéglősbál, 
Kiszel József elnök ur adomá­
nya, lllits Gyula, Dénes Gy. 
Aladár nagy adományai, mind­
mind hozzájárultak, hogy Or­
szágos nyugdíjintézetünk min­
den kifejlődött indolenczia da­
cára is szépen megizmosodjon 
és a hozzá fűzött reménységek­
nek megfeleljen. Tartozom jog­
tanácsosunk dr. Nagy Sándor­
nak azzal, hogy itt a nyilvános­
ság előtt mondjak neki köszö­
netét azért, hogy a nyugdíj­
intézet pénzét az ő teljes ga­
ranciája mellett egy év alatt 
megduplázta és oly összegre 
emelte vagyonúnkat amilyenre 
gondolni sem mertünk. És tudja 
az Isten miért, mindamellett a 
nyugdíjintézetnek nagyon kevés 
barátja van. Lehet, hogy azért, 
mert most mindenki milliomos. 
De valyon Így lesz-e ez mindég? 
Nem hiszem. Lesznek még más 
idők is, jó lesz akkor a nyug­
díjintézet, amelyet most alig 
akarnak észrevenni. Szeretném, 
ha a novemberben megtartandó 
közgyűlésünk az ellenkezőről 
győzne meg, mert azon amit 
némelyek mondanak, csak mo­
solygok, hogy a nyugdíjintézet 
túlélte magát. Lehet, hogy azok 
számára, akik ma gazdagoknak 
vannak elismerve. De lehet-e

K ö z g y ű lé si n a p tá r .
F. é. szeptember 1 5-ihi szám unk­

ban közöltük a M agyar S z á l lo d á ­
sok, Vendéglősök és K orcsm árosok  
O rszág os  Szövetsége meghívóját, 
1923 november hó 6-án tartandó 
XXIII-ik közgyűlésének részletes 
tárgysorozatával.

Itt a közgyűlés naptárát közöljük.
1923 november 5-én, hétfőn d. e. 

10 órakor az o rszágos  szövetség 
igazgatótanács az ipartestület helyi­
ségében (IV., Kálvin-íér 2) ülést tart.

1923 november 5-én, hétfőn, este 
8 órakor ismerkedési estély a 
Royal-szállodában.

1923 november 6-án, kedden, d. 
e. 9 órakor az o rszág o s  nyugdij- 
egyestilet tartja XXVI. évi rendes 
közgyűlését a Royal-szálloda fehér 
termében.

1923. november 6-án — kedden
— este 10 órakor az c is z .  szövet­
ség nagygyűlése a Royal-szálloda 
fehér termében.

1923. november 6-án — kedden
— este 8 órakor vacsora  a Hun- 
gária szálloda éttermében.

1923. november 7-én — szerdán
— reggel háromnegyed 10 órakor
találkozás a Szent Gellérí-féren a 
budapesti helyiérdekű villamos 
vasút állomásánál, a honnan pont­
ban 10 órakor indulás Budafokra 
a M ezőgazdák pincéjébe a bor- 
fagyasztás és a mustsürités m eg­
tekintésére. Innen kirándulás a 
Törley-pezsgőgyárba. (*)

mindenki gazdag és nem kell-e 
a kevésbé jó móduakró! is gon­
doskodni? A jótékonyság a 
gazdagokra emberi kötelesség- 
teljesítés, minden jómódú ezt a 
kötelességét vagyoni helyzeténél 
fogva kell, hogy teljesítse. Az 
idei közgyűlés be fog számolni 
sáfárkodásunkról.

Kérek egy kis melegséget, egy 
kis érdeklődést a szegény félre­
tolt nyugdíjintézet számára, 
jöjjön el mindenki és győződ­
jön meg, hogy a nyugdíjintézet 
teljesiti kötelességét és azután 
ne feledjék a mentők örök szép 
jeligéjét: „Mindnyájunkat érhet 
baleset. B-s K-ly

Sülyedő hajó
a vendéglősipar, melyet a háború  
és forradalmak vihara által fel­
korbácsolt, egetverő drágasági 
hullámok lassan-lassari az el­
nyeléssel fenyegetnek. A világ­
hírű m agyar vendéglősipar a 
lét és nemlét határán vitorláitól 
megfosztva — képtelenné téve a 
drágaság tornyosuló hullámai 
ellen való védekezésre — min­
den eresztékében recseg-ropog  
a reá zuduló súlyos hullámfer- 
hek, a  sérelm es adók, az Ár­
vizsgáló Bizottság, az uzsora- 
vétség kérdései síb. súlya alatt, 
hogy a külön m agánsérelmeket 
ne említsük. Nem valami vigasz­
taló ez a kép, az bizonyos; de 
nem is reménytelen! Á hajó 
sorsa össze van kötve a hajós­
nép sorsával, tehát rajtunk mú­
lik az ipar sorsa is. Viszont az  
egyén most kell, hogy aláren­
delje külön érdekét bizonyos 
fokig az összességnek, mert 
Herkules lehet külön-külön min­
den ember, mit ér az, ha ezt a 
sok hatalm as nyers erőt nem 
azonos eszme kovácsolja tett- 
erős eg ésszé! Acélos összetar­
tás páncélja a hathatós védelem  
első kelléke, ebben a rettenetes 
hullámverésben. „Segítség" ki­
áltottuk már ezerszer, felpana­
szolva szom orú helyzetünket az 
„illetékes" fülekbe — idáig ered­
ménytelenül ! Ezeregyedszer is 
kiáltsunk a fülükbe, csüggedés 
nélkül, minden sérelmünket, ba­
junkat feltárva, mig végre látva 
elszánt kitartásunk, végre en­
gedni fognak és megérkezik a 
várt segítség. Addig is minden 
alkalmat fel kell használni, szó ­
val, írással és főleg tettekkel, 
minden tényezőt meggyőzni a r­
ról, hogy jogunk van élni és 
nemcsak akarunk, hanem fogun!; 
is élni, nem hagyjuk magunkat 
viz alá fojtani, a védekezés 
minden lehetősége nélkül. A te t­
tek beszélnek; most is küszö­
bén vagyunk a vendéglősipar 
egyik legimpozánsabb megnyil­
vánulásának ; a közgyűlésnek.
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Szükségfelen rámufafnunk arra, 
hogy ami ott fog íöríénni az  a 
nagy nyilvánosság előíf történik, 
feliéi egy kifünő alkalom lét­
kérdéseink jogos sérelmeinek, 
napról-napra szaporodó bajaink 
ismételt feltárására. Nemcsak  
joga, de kötelessége ott minden­
kinek ezekhez az égető kérdé­
sekhez és bajok orvoslásához  
hozzászólni, külön egyéni p a­
naszaival egyetemben. H elyze­
tünk tisztázása is egy lépés 
előre, ez hozza m agával a to­
vábbi teendőket! Szükséges te­
hát, hogy az összvendéglősség  
ott legyen a hajó fedélzetén, 
mikor egyesült erővel kiáltunk 
a m agyar vendéglősipar m eg­
mentése érdekében segítségért, 
hogy ez a nagy felkiáltás a p ár­
názott ajtókon is keresztül jusson 
az akíagyárfók fülébe; falán 
most több sikerrel, mint a  múlt­
ban történt! (k. z.)

Főzelék feltéttel!
Már a nevének említése is fel­

háborítja azokat a Kartársakat, akik 
bőven el vannak látva főzelékfogyasz­
tókkal. És akármilyen nyugodt tár­
gyilagossággal akarunk a kérdésről 
írni vagy gondolkozni, folyton az a 
kérdés merül fel bennünk, miféle 
intézkedés az, amely önkényesen ítél 
pusztulásra családokat, akik dolgoz­
nak, akik óriási közterheket viselnek, 
hol van itt a hatóságnak a bölcs 
belátása? Akinek minden polgárról 
munkája után jogosan kijáró javairól, 
egyformán tartoznék gondoskodni. 
Mi történik azonban nálunk, velünk 
csak rendelkeznek, nekünk parancsba 
adják, hogy te vendéglős pedig 
tartozol jótékonyságot gyakorolni még 
azokkal szemben is, akik igazán 
nincsenek ráutalva, még arra is utasít 
a rendelet, hogyha magasrangu urak 
cselédjei sorba állnak a konyhában 
hatalmas lábasokkal, ételhordókkal, 
szolgáld ki nekik a főzeléket feltéttel, 
amit kényszerűségből főznöd kell 
vendégeidnek, mert a méltóságos 
vagy nagyságos asszonynál nagy­
mosás van, vagy a korzóra ment 
sétálni. Unalmas is már erről a 
dologról siránkozni, de a közelmúlt­
ban egyik érdemes Kartársunkkal 
felháborító dolog történt. Nevezett 
Kartársunk, aki hitvesével és négy 
felnőtt gyermekével dolgozik kora

reggeltől késő éjszakáig, oda jutott 
a sok főzelék kiszolgálásával, hogy 
nem birt már a legfontosabb kötele­
zettségeinek sem megfelelni.

Nem akart szép csalácijával földön­
futóvá válni és mint izig-vérig tanult 
szakember, nem menekült az üzlet­
eladás kényelmes módszeréhez, más­
ként gondolta megakadályozni a biz­
tos tönkrenienést, beszüntette a főzést! 
Kérdem van-e joga egy polgárnak, 
egy iparosnak védekezni az ellen, 
hogy egy 6 tagú szorgalmas család­
dal tönkre ne menjen?

Van-e joga egy lakatosnak meg­
tagadni azt, hogy sirkeritést csinál­
jon, ha arra ráfizet — biztos, hogy 
van! Nem úgy a vendéglősnek, mert 
a mi Kartársunkat súlyos pénzbír­
ságra ítélték és megfenyegették ipar- 
engedélyének és italmérési engedé­
lyének elvonásával . . .

Hát ne tréfáljunk urak, elég volt 
az ostoba rövidlátó rendelctekből 
és azoknak önkényes félremagyará­
zásából, nem bírom felfogni azt 
emberi ésszel, hogy egy vendéglőst, 
aki ISO ebédből 160 főzelék-feltétet 
add el és arra nem csak az ital 
hasznát, de saját zsebéből is ráfizet, 
hogy azt egy rövidlátó hozzá nem 
értő rendelettel arra kölelezzék; ne­
ked addig muszáj főzelékei adni, 
amíg bele nem pusztulsz

Ez igazságtalan, ez önkény, ez 
ellen védelmet kérünk!

f .

Egyesüljünk egy táb orb a
Lapunk szeptember 15-ihi szá­

mában fejtegettem azokat az oko­
kat, amelyek miatt a vendéglős és 
kávésipar napról-napra sülyed, 
pusztul .és hogy ha ez igy fog 
menni, akkor ez a szép virágzó 
két iparág teljes pusztulásba fog 
menni.

M egsem m isü lésü k k el együtt 
azonban elvesztik kenyerüket az 
alkalmazottak ezrei, családjukkal 
együtt, akik ezt a szakmát tanulták 
és egész életükön keresztül ebben 
működtek.

Felhívtam mind a két iparíestüleí 
elnökségét arra, hogy járjanak cl 
a hatóságoknál, falán még nem 
késő, falán még ha összefog n két

rokonszakma, meglehet állítani ezt 
a bomlási folyamatot.

A két elnökség intézkedésére 
összehívták az együttes nagygyű­
lést, amelyre a hatóságokat is meg­
hívták, hogy előttük panaszoljuk el 
bajainkat és felhívjuk figyelmüket 
arra a sok lehetetlen rcndelefekre, 
amelyek miatt két virágzó iparnak 
kell pusztulni és a sok munkás 
ezreinek keli a fél idejére a nyo­
morba menni.

De a hatóságok részéről nem 
jelent meg senki, mintha nem is 
érdekelné őket, hogy mi lesz a sok 
munkanélkülivé lett emberekkel?

Csodálkozunk-e vagy fojtsuk 
magunkban el keserűségünket, a 
hatóságok, akik nyomorenyhifő 
akciót indítanak egyfeiől, a másik 
felöl pedig fokozzák a nyomort, a 
legjobb adófizetőket teszik tönkre. 
Állam érdek ez ? Hiszen az adó­
zók alkotják az államot. Az. adó­
zók adójából van fedezve minden 
állami kiadás, nem helyes gondol­
kozás tehát az, hogy a legjobb 
állami bevételi forrást, a kávést 
és vendéglőst pusztítsuk ki.

Az a ház, amelynek fundamen­
tumát kiszedik, összeomlik — és 
az az államrendszer is összeomlik, 
amely az adófizetőket, akik az 
állam fundamentumai — össze- 
roppanfják.

Adót fizetni, annyit amennyit 
teherbíró képessége elbír, minden­
kinek fizetni kell, mert aki ezt nem 
igy fogja fel, az ellensége hazájá­
nak és az államnak.

Mert tudjuk, hogy egy elvesztett 
háború, egy pusztító bolsevizmus 
és egy oláh rablás után, nagyon 
sok pénzre van szüksége az ál­
lamnak.

Azonban az adózóktól teherbíró 
képességén felül kérni, ez nagyon 
veszélyes.

Az iiyen adópolitika végzetes 
az adózóra és veszélyes az ál­
lamra.

Tehát, amikor arról gyüléseziink, 
hogy ezeket feltárjuk a hatóságok 
előtt, akkor süket fülekre találunk, 
azonban amikor adakozni kell, 
pl. a nyomorenyhifő akciókra és 
egyéb jótéteményekre, akkor mind­
járt megtalálnak bennünket, éppen 
ezért, össze kell fognunk, kávés­
nak, vendéglősnek, szállodásnak 
egy táborban van a helye.

Azok a válaszfalak omoljanak
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le, amelyek bennünkef szétválasz­
tottak. Rokonszakmák vagyunk, 
együvé kell tartoznunk.

Voltak közöltünk nézeíelférések, 
czekeí ki lehel küszöbölni, egy kis 
jóakarattal.

Kérem feháf az Országos Szö­
vetségünk elnökségét, hogy már a 
mostani gyűlésünkön foglaljon 
emellett állást és kapcsoljuk össze 
a Magyar Kávésok Országos Szö­
vetségét a mienkkel és utána a 
két iparfesfülefnek kell fuzionálni.

Ez iparunk, magunk és munká­
saink érdekében kötelességünk. 
Egyesítsük az erőket, jobban tu­
dunk eredményeket elérni. Adja 
Isten, hogy így legyen!

F eh ér  F eren c

B o rrav aló  vagy százaléké
A XX. század szelleme az évtize­

dek szaporodásával egyre jobban 
hajlik az individualizmus, az egyéni 
érvényesülés kibontakozása felé. En­
nek a ténynek folyománya többek 
között az is, hogy az a munkás- I 
kategória, amely eddig kizáróan az 
emberek rokon- vagy ellenszenvére 
hagyatva kereste kenyerét, szin­
tén arra az álláspontra igyekszik 
helyezkedni, hogy az immár lealázó- 
nak tartott borravalórendszertő! 
eltérve, a — szerinte — igazságo­
sabb százalékrendszerre térjen át, \ 
mert azzal kidomborilásra jut az a I 
tény, hogy a pincér, amikor a ven- ! 
déglőben az étkező .vagy italozó j 
vendéget kiszolgálja, tulajdonképen l 
a munkaadó vendéglős helyett dol­
gozik és neki segít az ipar iizésében. |

Hiszen nagyon szép ez igy leírva ! 
vagy esetleg elmondva, de a rétté- ! 
uctes valóságban valahogy máskép I 
fest a dolog. A pincér csakugyan I 
segédje, munkatársa a vendéglősnek, | 
de mégis az emberek felfogásában j 
szinte megmérhetetlen távolság van | 
a gazda és a kiszolgáló pincér kö- ! 
zött. A vendéglőt látogató közönség ( 
a vendéglősben egy hozzá hasonló ' 
adófizető polgártársat lát, mig a ' 
pincérben — aki elvégre nem tud ■ 
többet a vendéglősnél — csak aféle í 
másodrendű, inasféle egyént. Ez ! 
ugyan igazságtalan álláspont, mert j 
van akárhány pincér, aki már volt i 
többé-kevésbé közkedvelt és köz- ! 
tiszteletben részesült vendéglős és j 
van akárhány vendéglős, aki mint 
pincér sokkal nagyobb szeretetnek 
örvendett mint most, gazdakorában, 1 
mégis az a véleményem, hogy a két­
féle egyént egy közös standard-ra ■ 
kellene nevelni. A mi jelen pénz­

viszonyaink ugyan ezt nem engedik 
megvalósítani, de hiszem azt, hogy 
idők múltán be fog nálunk kö­
vetkezni az, amikor a pincérben épp­
úgy fogják az ipart gyakorló férfit 
látni, mint a vendéglősben.

Addig azonban a pincér-jövedelem 
kérdése fennáll és gondolkodásra ad 
okot. Mi legyen a pincér fizetése: 
borravaló-e, mely továbbra is a ven­
dég jóindulatától teszi függővé a 
jövedelem dusabb vagy gyengébb 
mivoltát, vagy pedig legyen száza­
lékos részesedés a vendéglős össz­
bevételéből ?

Ez bizony mind a két félre nézve 
eléggé fogas kérdés, mely érdemes 
az alapos megfontolásra. Hogy meny­
nyire az, abból a tényből is meg­
látszik, hogy a munkaügyi miniszter 
az érdekképviseletekkel azt közölte, 
hogy ő hajlandó a százalék-rendszert 
kötelezővé tenni, ha a főpincérek, 1 
vendéglősök és pincérek megfelelő 
képviseletei teljesen kidolgozott ja­
vaslatot terjesztenek eléje a százalék- 
rendszer miként való bevezetésére.

Mint magánember, mint vendég, 
én azt tartom, hogy elvégre is ne­
kem ne dirigáljon senki abban, hogy 
én mennyit adjak jutalomkép annak 
az embertársamnak, aki az én ké­
nyelmemet szolgálta! . . . De sajnos 
úgy áll a dolog, hogy az igy gon­
dolkozó vendég nagyon ritka és a leg­
több bizony súlyos tehernek tartja a 
borravalót. De hát a pincérnek jöve­
delem kell és ezt elő kell teremteni.
A borravaló ellen ágáló vendégek 
azonban a százalék-rendszer ellen is 
kiabálnának, mert ezek azok az em- I 
berek, akik mindent szeretnek, csak j 
fizetni nem.

Lássuk most külföldi példákból, | 
hogv hogyan vált be a százalék- j 
rendszer. Vegyük legelőször is Ame­
rikát. A new-yorki nagy étkezöhe- 
lyeken a pincér százalékos fizetést, 
de a kisebb és középszerű üzemek­
ben rendes heti fizetést kap, mint 
bármely más munkás. De olyan is 
a pincér munkája, hogy az embernek 
nagyon furcsán esik annak megszo­
kása. Ha azonban én a new-yorki 
pincérnek azt mondom, hogy az ét- ! 
terem egyik távolabbi sarkában ülő ; 
urat vagy hölgyet értesítse erről vagy 
arról, úgy már borravalót kell adni, 
mert az üzenet-közvetités nem — 
pincérmunka.

A párizsi pincér a restaurantban j 
fixfizetést és százalékot kap. De az i 
olyan helyiségekben, ahová nemcsak 
enni-inni járnak az emberek, hanem 
szórakozni is, ott bizony erősen járja 
a borravaló, mert nagyon sok olyan | 
dolgot kell a pincérnek megcsinálnia, 
ami nem tartozik a mesterséghez. 1

3. oldal

Németország mint a rideg rend­
szeresség hazája, már régen ismeri 
a százalék-rendszert. A német ember 
természete nem hajlamos a gavallér­
kodásra ; a német fizet, mert — 
muszáj. Ezt láthattuk itt a háború 
alatt. A német katonatisztek sokszor 
nem tudták megérteni, hogy miért 
adjanak ők pénzt, holott a fogyasz­
tott dolgok árát már kifizették ? Hát 
az is igaz ám, hogy a német pincér 
aztán ugv is bánik a vendégével, 
mint a gérebenező a kóccal: a ven­
dég csupán anyag, amely arra szol­
gál, hogy a pincér a mesterségét 
gyakorolhassa.

Az én magányvéleményem az, hogy 
akárhogyan fognak is határozni a 
százalék-rendszert illetően, nálunk a 
borravaló-rendszer nem fog elmúlni, 
mert a magyar ember természete 
nem fogja soha befogadni azt a 
tényt, hogy a pincér éppen olyan 
mesterember, mint akár a hentes, a 
mészáros vagy pék. Ezért őneki 
borravalót szán a magyar ember 
mindig, nem törődvén azzal, hogy 
sérti-e azzal az őt kiszolgáló pincér 
önérzetét vagy sem.

Pataky Sándor

A lak ásren d elet és az  
üzletek.

Solt vajúdás után, megjelent, jó­
formán az utolsó órában, az uj 
lakásrendelet, mely november 1-én 
életbe lép. A rendeletnek a reánk 
vonatkozó rendelkezései a követ­
kezők :

A lak é isép itő  kü lön  tev ék en y ség
Az 1923 április 11-én 2222/1923. 

M. E. szám alatt megjelent eddigi 
lakásrendelet 20. §-a a következő­
leg módosul:

A lakásépítő külön tevékenység­
ben (1923. évi XXXIV. törvény) 
résztvevő vállalatoknak, iroda, üz­
let, raktár stb- céljára használt he­
lyiségei az eddigi lakásrendelet 
20. §-ának 2. pontja alapján igénybe 
nem vehetők. Ha azonban a válla­
lattal szemben a 138.035. szám  
alatt kibocsátott (a Budapesti Köz­
lönynek 1923. évi október hó 12. 
napján megjelent 231. számában 
kihirdetett) rendelettel alakított 
„Lakásépítési Állandó Bizottság" 
(L. Á. B.) valamely mulasztás miatt 
a hitelviszonyt megszüntette, az 
illető vállalat helyisége az eddigi 
lakásrendelet 20. §-ánah 2. pontja 
alapján igénybevehefő.

Ü zleti c é lr a  h aszn á lt h e ly is é g e k  
b ére .

Anélkül, hogy külön béremelésre 
volna szükség, az ipari vagy ke­
reskedelmi foglalkozást űző bérlő 
az általa műhely, üzlet, iroda, rak­
tár stb. céljára használt bármely
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helyiség után az  1923. évi novem­
ber hó 1. napjától kezdődő bérév­
negyedre az  1923. évi augusztus 
hó 1. napjától kezdődő hafálylyal 
kikötve volt vagy biróilag nieg- 
áliapitoíf tiszta bérnek nyolcszoro­
sát köteles fizetni.

Ma az üzleti célra használt he­
lyiség lak ássa l együtt tárgya és 
az  üzlet lényegesen fontosabb al­
katrésze a bérletnek (pl. műhely, 
üzlet, iroda), az  egész  bérletre a 
fenti rendelkezés nyer alkalmazást, 
ellenkező esetben pedig a lak á­
sokra  vonatkozó szabályok irány­
adók.
B érem e lés  határozott időre köteti 

b ér le tekn é l.
Határozott időre kötött bérletnél 

a tulajdonos (bérbeadó) a bért az 
uf lakásrendeletben foglalt s z a b á ­
lyok szerint emelheti, kivéve, ha a j 
felek az 1922. évi január hó 1. i 
napja után írásban kifejezetten j 
abban állapodtak meg, hogy a : 
mindenkori lakásrendeletnek a bér- I 
em elésre vonatkozó szabályai a 
bérleti viszony tartama alatt alkal- i 
m azást nem nyerhetnek.

Ha a bérlő a béremelést nem ; 
fogadja el, a bérem elés közlésétől ! 
8 nap alatt irában a rendes fel­
mondási időre a bérletet felmond­
hatja vagy pedig azt jelentheti ki, 
hogy a megkötött szerződéshez 
ragaszkodik. A felmondásnak vagy 
az említett kijelentésnek elmulasz­
tása a bérem elés elfogadásával 
egyenlő hatályú. A béremelés el 
nem fogadása esetében a bérbe- • 
adó a közléstől nyolc nap alatt a 
bíróságtól a bér megállapítását 
kérheti.

S z a b a d  fe lm on dás.
Az üzleti célra használt helyisé­

gek bérletét az  1923. évi május hó 
). napjára a tulajdonos a m agán­
jog szabályai szerint mondhatja fel.

A lakásokra  meghatározott idő­
pontra 0 9 2 6 .  november hó 1-re) 
mondhatók fel az  üzleti célra h asz­
nált helyiségek k ö z ü l :

1. a kisiparosoknak, úgyszintén 
az elsőrendű közszükségleti cikket 
(pl. élelmiszert, tüzelőszerf, h áz­
tartási cikket, stb.) árusító kis­
kereskedőknek üzleti célra szánt 
helyiségei abban az  esetben, ha a 
felmondást közvetlenül megelőző 
egy éven át — tanoncokat nem 
számítva -- állandóan egynél nem 
több segédmunkást foglalkozíaf-
uan f

2- a k izáró lagos dohányárusi- 
tásra  vagy mozgofényhépozem 
folytatására engedélyt nyert azo k ­
nak a bérlőknek a dohányáruda 
vagy mozgófényképüzem céljára , 
használt és ezzel kapcsolatos he- ' 
lyiscgei, akik k izárólagos dohány- ( 
árusításra az  19)5. évi január J. 
napja után, illetőleg mozgófénykép- , 
üzem folytatására az  1920. január 
j. napja után kaptak engedélyt és

ez előtt az időpont előtt dohány- 
árusitással nem foglalkoztak, ille­
tőleg mozgófényképiizemef nem 
folytattak;

.3. kisiparosnak és k iskereske­
dőknek üzleti célra  használt he­
lyiségei abban a z  esetben, ha az 
üzleti célra használt helyiség la­
kássa l együtt tárgya és a lakás 
lényegesen fontosabb a lkatrésze a 
bérletnek.

Vasúti vendéglősök  
p an aszai

A Aááv újra „szabályozni" akarja 
a házbéreket. Házbérszabályozás ? 
Ez ismét emelést jelent. A szabályo­
zás a Máv-nál úgy történik, hogy 
az igazgatóság kiküldi egy referensét 
a vasúti vendéglőkbe, aki megálla­
pítja a forgalmat, átlagositja, tehát 
megállapít egy átlagot és ennek az 
évi átlagforgalomnak egy bizonyos 
— jelenleg azt hiszem másfél — 
százaléka teszi ki a házbért. Ha csak 
ezt nézzük, ez nagyon ideális volna, 
de a vasnti vendéglősöknek a Máv- 
val szemben viselt terhekre nem a 
házbér, hanem az a kedvezmény, 
amit a Máv alkalmazottainak adnia 
kell. Ez pedig csaknem elviselhetet­
lenül nagy, a legtöbb helyen a for­
galomnak kb. 10%-áí teszi ki. — 
Például, aki napi átlagos 1,000.000 
koronát forgalmaz, annak kb 100 000 
korona leírása van. Ezt a leírást ugy 
kell értelmezni, hogy ebből az 1 
millió koronából a vendéglős csak
900.000 koronát lát, a többi vagyis 
a 100.000 korona az, amivel a Máv 
alkalmazottai kevesebbet fizetnek ki, 
mint amennyit a számlájuk mutatott. 
Ha most tekintetbe vesszük, hogy 
a Máv alkalmazottai vidéken 50"/o-os 
kedvezményben részesülnek, vagyis 
feláron kapnak mindent, a liázbér 
nem 1 és fél % , hanem ennél jóval 
több.

Az egész kedvezményt természe­
tesen nem lehet hozzászámítani az 
évi házbérhez, mert a Máv-val kötött 
szerződés alapján mi önköltségi áron 
tartoznánk ellátni a Máv alkalma­
zottait s eredetileg a kedvezménynek 
annyinak kellene lennie, mint amennyi 
a kereset. Jelenleg azonban a helyzet 
ugy áll, hogy nem csak a keresetet 
kell elengednünk, hanem még ennél 
is többet engedünk az árból; ma­
gyarul mondva, rá kell fizetnünk.

A ráfizetést már hozzá keli szá­
mítanunk a házbérhez, ezt azért kell 
megtennünk, hogy egyáltalában szá­
molhassunk, cnélktil nem ismernénk 
üzleüink vezetésének a költségét, 
amit feltétlenül ismernünk kell, hogy 
számolni tudjunk. Az árnak kb. 1(5 
%-a volna a kereset és a kedvez­

ménynek a 100 000.— K.-nak tehát 
60 % -a ráfizetés. Ez 60.000.— K 
napi ráfizetés, amit nekünk házbér 
óimén be kell vennünk a számítá­
sunkba, Ezzel együtt a házbér nem 
a forgalom P5% -a, mint ahogy azt 
a Máv kiveti, hanem 7-5 % , ami 
meglehetősen sok.

Aki tehát mint a fenti példában 
említettem 1,000.000.— korona napi 
forgalmat csinál, annak az évi bére
27.375.000. — korona. Elég tekinté­
lyes bér, ezzel szemben érdekes je­
lenség, hogy az ujonan pályázók 
mily óriási béreket ígérnek be az 
egyes vendéglők bérletéért. Vannak 
vendéglők, melyek alig képesek 
300.000 korona napi forgalmat csi­
nálni, ezek évi bére a Máv számítása 
szerint kb. 1,000.000.— K volna. 
E'zel szemben a pályázók beígérnek
3.000. 000.— koronát is, igy tehát a 
valóságos házbérnek a forgalom 
nem 1‘5% -a, hanem 3-szorosa az 
1'5%-nak. Ez 4'5°/o és ehhez még 
6 %  a kedvezményekből származó 
ráfizetés, ami összesen 10'5%. Lát­
juk, ez már óriási! Nehezen képzel­
hető, hogy ezt a 10-5% -os házbért 
reáiis üzlettel ki lehetne bírni.

Tapasztalatból tudom, hogy még 
a 7 5% -ot is nehéz viselni. Óva 
intek minden ujonan pályázót, hogy 
számoljon előre és vegye számításba 
azt is, hogy minden Máv alkalma­
zottnak féláron, ráfizetéssel keli adnia 
mindent. Nem rózsás most a vasúti 
vendéglősök sorsa, mint régi időben 
volt. Újabban a Máv felszámolja 
visszamenőleg a vizet, hat hónap 
alatt vízórákat kell beállítanunk a 
magunk költségén, villanyórákkal 
ugyanígy állunk. A szenet fát is 
napi áron kel! a Máv-nál fizetnünk, 
amihez hozzászámítanak 10%  keze­
lési költséget.

Az elmondottak és nagyon sok 
hozzájuk hasonló teher van, amit 
említeni is rosszul esik, amelyek 
helyzetünket mindinkább tűrhetet­
lenné teszi.

Kurz János

Rendelet a  jövedelem adó  
befizetése tárgyában

(Befejező közlemény.)
Ha pedig az 1921. évi jövedelem- 

és vagyonadó kiszámításánál házbir­
tokból vagy szölöbirtokból származó 
jövedelem, illetve vagyon is szere­
pelt, feltéve, hogy 1922. és 1923. 
években a jövedelmi és vagyoni 
viszonyok az 1921. évivel azonosak, 
ugy a jövedelem- és vagyonadót az 
1922. és 1923. évekre az utóbbi adó­
tárgyak (ház- és szőlőbirtok) után



esedékes jövedelem- és vagyonadó­
összegek leszámításának figyelembe­
vétele melleit és ezen leszámítások 
arányában az egyébként ki vethető 
többszörösénél (ötszörös, húszszo­
rosnál) kisebb löbbszörösökkel kell 
kivetni, de csak abban az esetben, 
amennyiben a ház- vagy szőlöbirtok- 
ból származó jövedelem, illetve va­
gyon az összes jövedelemnek, illetve 
vagyonnak 20 százalékát túl nem 
haladná és a 90 százalékát felül nem 
lépné, mert 20 százalék alóli esetek­
ben többszörös leszállításnak s vi­
szont a 90 százalék felüli esetekben 
többszörös kivetésnek nincsen helye.
A többszörös leszállításának arány-, 
illetve szorzószámait az idézett t.-c. 
végrehajtásaképpen kiadott 117.200 
—923. sz. p. ü. miniszteri rendelet 
részletesen tartalmazza.

Az 1921. évi adóalapok felülvizs­
gálata, az 1922—23. évre esedékes 
többszörösük helyesbítése illetve azon 
befizetések sorsa, melyek az 1921. 
évi adóösszegek alapján az 1922. és 
1923. évekre már eszközöltettek.

Az 1921. évi adóalapok felülvizs­
gálata és újabb megállapítása akár 
az adózók panasza folytán, akár , 
hivatalból történt észrevétel mellett j 
akkor lehetséges, ha az egyes adó- 
felszólamlási bizottságok területén az 
adókat helytelenül, vagy a hasonló 
viszonyok között levő más területek­
kel szemben aránytalanul vetették ki.

Az 1922. és 1923. évi többszörö­
sük összegének kiszámításánál ezen 
esetben a felülvizsgálat eredménye­
ként elért adóalapok az irányadók.

Az 1922. és 1923. évekre esedé­
kes többszörösök (ötszörös, hatszo­
ros) leszállításának, illetve helyesbí­
tésének pedig akkor van helye, ha 
az adózó hiteltérdemlően igazolni 
tudja, hogy az 1922. évi jövedelme 
az 1921. évi jövedelemadó alapjául 
vett jövedelem ötszörösét, vagy az 
1923. évi jövedelme az 1921. évi 
jövedelemadó alapjául vett jövedelem 
húszszorosát nem éri el: vagy a 
vagyonadó esetén, ha az 1921. vé­
gén mutatkozó vagyonának értéke 
az 1921. évi vagyonadó-alap ötszö­
rösét. illetve az 1923. évre vonat­
kozólag, ha az 1922. év végén mu- j 
tatkozó vagyonának értéke az 1921. 
évi vagyonadó-alap húszszorosát nem 
éri el. Az adók helyesbítése az adó­
zók részéről a pénzügyigazgatóság­
hoz (adófelügyelő-helyetteshez) be­
nyújtandó részletes bevallás alapján 
legkésőbb 1924 január 15-ig kérhető. 
Amennyiben pedig az adózó jöve­
delme, illetve vagyona uj jövcdelem- 
f rrások megnyílása, uj vagyontár­
gyak megszerzése folytán, vagy más 
okból az 1922. és 1923. években az
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ötszörösnél, illetve húszszorosnál 
nagyobb arányban emelkedett, úgy a 
pénzügyminiszter a rendesnél maga­
sabb, többszörös kiszabását is kez­
deményezheti, mely utóbbi esetben 
az eljárást külön kiadandó rendelet 
fogja szabályozni.

A helyesbítés iránt beadott kére­
lem az esedékessé vált adóösszegek 
befizetésére halasztó hatállyal nem 
bir: az adózó az előterjesztett helyes­
bítési kérelme dacára az 1922. évre 
esedékessé vált adóösszegek ötszörö­
sének és az 1923. évre esedékes 
adóösszegek húszszorosának 60 szá­
zalékát az ügy érdemleges elintézé­
séig is lefizetni köteles.

Vannak esetek, hogy az adózók az
1921. évi adóösszegnek alapul vétele 
mellett az 1922. és 1923. évekre 
esedékes adóösszegekre az 1921. évre 
kivetett adóösszegek egyszeresét már 
befizették; a törvény a pontos adó­
fizetők ezen buzgalmát honorálni kí­
vánván, de még inkább a késedelmes 
adófizetőkkel szemben a korona rom­
lásából eredő kárukat akarván nekik 
megtéríteni, az ekként már befizetett 
adóösszegek elszámolására a követ­
kezőket határozza:

Abban az esetben, ha az adózó az
1922. évre esedékes jövedelem- és 
vagyonadó fejében az 1921. évre ki­
vetett ilynemű adóösszegek teljes 
egyszeresét 1923. év junius végéig 
már befizette, úgy ez a fizetés javára j 
kétszeres összegben, ha pedig az i
1923. évre esedékes jövedelem- és j 
vagyonadóra 1923. junius végiig leg­
alább az 1921. évi adóösszegek felét 
fizette be, ezen esetben a fizetés az 
ő javára háromszoros összegben 
számolandó el. Minden más esetben
a jelen törvény életbelépte előtt (1923, 
szept. 11) lefizetett összegek csak 
egyszeres összegben vehetők figye­
lembe.

Az adók fizetési eszköze'.
A fentiek szerint ( lőirt adókat kész­

pénzzel vagy a saját jegyzésből szár­
mazó, nosztrifikált államadóssági 
címletekkel (pénztárjegy, hadikölcsön- 
kötvény) is lehet fizetni.

Az adók kiegyenlítésének határideje 
és ezen határidő elmulasztásának 
következményei, illetve az esedékes 
adók közlésének módja, ideje és a 
kézbesitvények (fizetési meghagyás, 
végzés) elleni jogorvoslat.

Az 1922. évre és 1923. év első | 
három negyedére esedékes jövedelem 
és vagyonadót a fentiek szerint fel­
számított ötszörös, illetve húszszoros 
kulcs szerint legkésőbb az 1923. év 
október hó végéig, mig az 1923. év j 
utolsó negyedére esedékes jövedelem 
és vagyonadót legkésőbb az 1923. év
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végéig kell lefizetni. Az aki az előirt 
határidőket be nem tartja, a késede­
lem minden hónapjára adópótlék 
címén a hátralékos adóösszeg 10 
százalékát fizeti, mely adópótlék pénz­
ügyminiszteri rendelettel «  változott 
gazdasági viszonyoknak megfelelően 
időről-időre felemelhető, illetve leszál­
lítható. Ezen adópótlék kivetése még 
méltányos esetekben sem mellőzhető.

Az adók közlésére és az esetleges 
jogorvoslatokra vonatkozólag a követ­
kezőket jegyzi meg az idézett törvény:

Az esedékes adók fizetési meg­
hagyásokkal közöltetnek az adózók­
kal, mely a fizetési meghagyások 
felülvizsgálat nem létében legkésőbb 
1923. szeptember 15-ig elküldendők 
az érdekelteknek, mig felülvizsgálat 
esetében ezen fizetési meghagyások 
legkésőbb 1923. szeptember 30-ig 
kézbesítendők ki.

Aki a fentiek szerint kikézbesitett 
fizetési meghagyást vagy egyéb ké­
relme elintézésének eredményeképen 
hozott végzést avagy egyéb határo­
zatot magára nézve sérelmesnek tart, 
úgy 1924. január 15-ig a pénzügy­
igazgatóságtól az ügy megvizsgálá- 
lását, sérelme orvoslását kérheti.

Az előadottakban igyekeztünk le­
hetőleg minden kérdést kimélyiteni, 
amely az idézett törvénycikk kibo­
csátásával aktuálissá vált; lehet azon­
ban, hogy egyes pontoknál még 
hézagok fognak mutatkozni, ép azért, 
mivel a jelen ismertetésnek helyszűke 
folytán teljes szabadságot nem biz­
tosíthattunk.

Egy hasábos hirdetés mm.-kénf 200 K.
A tudom ányi nem  m érik in­

gyen, az emberi energia, idő és 
pénz nagymértékű áldozata juttat­
ják az egyént abba a kellemes 
helyzetbe, hogy a tudás hatalmát 
magáénak vallhassa. Igaz, hogy 
ez olyan kincs, amelyet tolvaj el 
nem lophat és kamatai kiszámít­
hatatlanok, szóval a birtokosának 
legegyénibb sajátjává válik, dó pap 
holtig fanul, igy tartja "a közmon­
dás s ez igy igaz is. Sose mond­
hatja senki, hogy már eleget tanul­
tam, az idő nem áll meg, a kor 
halad, a kerék forog és aki eléje 
áll, clfapossa. Tehát, ha boldogulni 
akarsz, tanulj I Korunk zaklatott 
üzleti életében is a boldogulás 
egyik legfonfossabb fényezőja a 
tudás, a jóléríesülfség, melyek nél­
kül olyan az ember, mint a katona 
fegyver nélkül. Természetesen ma, 
aki tanulni, tudni óhajt, nem veszi 
meg a tankönyveket vagy lexikális 
müveket, mert ezek ióhéjban ügy­

it j o b b  j ö v ő  f e l é !
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is benffoglalfafnak kinek-kinek a 
szakm ája szerint szükséges szem­
pontból, élvezetesen és szórakoz­
tatón feldolgozva a saját szaklap­
jában. Tehát, a tudásvágyát olcsón 
és jól kidlégifi minden szállodás, 
vendéglős és kávés, aki előfizet 
lapunkra, mint amely szigorúan 
szem előtt tartja a szórakoztatva 
tanítás célját s e mellett legelszán­
tabb harcosa a vendéglős-kávés 
érdekeknek. A „Vendég" előfizetési 
ára  negyedévre 10.000 korona. (*) 

D ebrecen uj szállodája* Deb­
recen egyik legrégibb fürdője, a 
Telegdy-fürdő, a múlt napokban 
megszűnt. Az épületben a volt 
Széchényi-vendéglő és a fürdő 
összevonásával és átalakításával 
modern szálloda és étterem létesül, 
melyet Azor Gyula a Csapó-utcai 
Törő-féle vendéglő volt tulajdonosa 
vesz szakavatott kezeibe. Az épü­
let teljes átalakításon megy át. 
Tizennyolc szoba lesz a szállodá­
ban. Az étterem minemüségct, a 
konyha jóságát viszont Azor Gyula 
neve garantálja. Az uj változás a 
"Newyork szálló és étterem" nevet 
fogja viselni. Az épületben pazar 
kerthelyiséget is létesítenek és az 
épületet egyik oldalon szegélyező 
kis kertben terrasz lesz. (*)

Érdekes változások* A Dreher 
Antal Serfőzdéi Rt., mely az utóbbi 
időben, tudvalevőleg, cognacgyár- 
tásra rendezkedett be, megszerezte 
a jóhirü angol Eocking-likőr gyár­
tási jogát és berendezkedik csoko­
ládégyártásra is. A Dreher-cég 
testvérvállalata, a Haggenmacher- 
cég kőbányai telepére befogadja a 
cseh Liebig-cégnek uj textilgyári 
alapítását. A gróf Keglevich István 
Cognacgyár Rt. egyik főrészvé­
nyese, Elek Henrik földbirtokos, 
elhalván, tárgyalások folynak örö­
kösei s a másik főrészvényes, a 
Kereskedelmi Bank között aziránt, 
hogy egyik a másiktól a részvé­
nyeket átvegye. (*)

Semmi sem uj a nap alatt; régi 
igazság ez, melyet még jelen ko­
runk, a feltalálások és újdonságok 
százada sem tud avultá tenni. Ki 
hinné például, hogy már 1800 ele­
jén működött árvizsgáló bizottság 
Szegeden ; amely szigorúan ügyelt 
már akkor, a hatósági árak meg­
tartására 1 Az érdekes dokumen­
tum Hódmezővásárhely levéltárá­
ból került elő. A hirdetmény igy 
hangzik: „1803-ban, Szeged váro­
sában Tsongrád vármegye köz­
gyűlése Alkalmatosságával" meg­
állapították hivatalosan a megyei 
képviselők a munkadijakaf, „tak­
sákat"  az összes mesterségeknél. 
„A vendéglősökre és korfsmáro-

sok“-ra a következő árszabályok 
voltak kötelezők: „Egy poríió Le­
ves, bár melly féle legyen 2 kr. — 
Tehén hús a hozzávalóval együtt 
4 kr. — Egy portió bár melly né­
ven nevezendő Tzúspeis 5 kr. — 
Becsinált, ideértve a böjti eleséget 
is, 8 kr. — Tésztás étel 8 kr. — 
Sertés hús 8 kr. — Egy fertály 
Tsibe, Liba, Kácsa 8 kiT. — Poríió 
Pujka, Borju hús petsenye 12 kr.
— Sült hal bár melly neme 12 kr.
— Megjegyzés. B ár melly Pefse-
nyéhez a fentebb kitett taksák mel­
lett salátát is kötelesek adni a 
Korfsmárosok." Ehhez még egy 
szigorú megtorlást kilátásba he­
lyező záradék volt, melyben a 
visszaélőket az anyagi büntetésen 
kivül „Pálfzákkal" is fenyegeti a 
szigorú hatóság. Egy szó mint 
száz, már akkor sem volt jó ven­
déglősnek lenni 1 (*)

Iparügyi m in isz tériu m o t k é ­
rü nk , mert az mégis lehetetlen 
állapot, hogy az ipar és a vele 
homlokegyenest ellenkező érdekű 
kereskedelem sorsát közös minisz- 
tc rium  intéze — legtöbbször az 
ipar rovására. Már volt szó egy 
önálló iparügyi minisztériumról, 
az ipar reorganizációja alkalmá­
val, de — mint minden egészséges 
gondolat — úgy ez is hajótörést 
szenvedett a vaskalapos kerékkö­
tők ellenkezésén. Az idők szavát 
ma sem értik m e g ; ígéretekben 
sohasem volt fogyatkozás, de ná­
lunk már tisztában van az iparos­
ság ezeknek az ígéreteknek a 
„kongó" értékével. Gazdasági íalp- 
raállás addig, mig virágzó ipari 
munka, termelés nincs, mig szak­
avatott ipari tudással rendelkező­
ket nem engednek sorompóba és 
az iparosérdekképviseleíek nem 
állnak egy önálló ipavügyi minisz­
térium  vezetése alatt, mely a zsib­
badt gazdasági élet vérkeringését 
megindítaná, továbbfejlesztené — 
ismételjük, addig csak üres jelszó 
gazdasági íalpraállásról beszélni.

n
M e sé b e  illő o lc s ó sá g  van Ver- 

secen, — mint tudósítónk írja — I 
de szomorú nyomor a szülője. 
Versec és környéke — köztudo­
mású — nagy és gazdag bortermő 
vidék, hogy ma milyen helyzet van 
ezen a „gazdag" vidéken, jellemzi 
az, hogy ottan most egy liter bort 
egy skatulya gyufáért kínál a gaz­
da. Kommentár nélkül adjuk hírül 
azt is, hogy bihari lapjeleníés sze­
rint már egy félkiló krumpliért is 
lehet 1 liter versed bort kapni. (*)

A cu k o r  uj ára* A hivatalos lap 
október hó 16-iki számában meg- i 
jelent pénzügyminiszteri rendelet a 1

cukor kincstári haszonrészesedést 
ismételten felemelte. A rendelet 
folyományaképpen a cukor ára a 
következőképpen alakult: A nagy­
bani kereskedők a kockacukrot 
6200 koronáért adják s igy a kis­
kereskedelmi ár 7000 K. (*)

A könyvelés alóli fölmeníés 
ügye. A kereseti adóuíasiíás köte­
lezi az adózót, hogy az üzlet­
menetről pontos följegyzéseket ve­
zessen. Az előirt könyvek vezetése 
meglehetősen komplikált. A kisebb 
iparos erre képtelen. Az utasítás 
szerint a könyvek vezetése alól 
fölmeníésí lehet kérni és mig a 
pénzügyminiszter ebben végleg 
nem dönt, a könyvvezetés nem kö­
telező. Igen sokan éltek ezen jo­
gukkal. Kérvényeket adtak be az 
i l l e t é k e s  adófelügyelőségekhez. 
Egyes adófelügyelőségek sablonos 
blankettaszöveggel visszautasítot­
ták a feleket azzal, hogy 15 nap

Frangois-pezsgő
Vendéglősök és pincérek

c i p é s z e
Uzsák János, Budapest, 

X., Simor-utca 7. Városi ház.

U n  jól akar r á g n i  akkor
l i c i  UH fogait csakis

Prohászka Sándor
áll. vizsg. fogász, műfog- 
specialistánál csináltassa.

VII., Erzsébet-körut 29. sz. !!. 15.
Telefon: József 121-74.

S z o b a f e s t é s  é s
f M O  szakszerű
I l I a / r U l C l ü  kivitelét vállalja
L 1 K T O R  F E R E N C Z ,  BUDAPEST
VHI.Űózselí-hüruí77. lel hivó CJózs.49*83

VENDÉGLŐSÖK FIGYELMÉBE!
Ajánlják nagyválaszféhu, kiváló 
minőségű saját termésű boraikat

Klein Testvérek
b o r t e r m e l ő k  és nagykereskedők

K isp e st, Üllői-uí  j 94

S c h r a u b  1. István
Linóleum-, asbest-, parkett-, 

lerakó-mester 
Budapest. V., Vadósz-u. 32.

O H m a g ú n a k el l ensége,  li a nem hi rdet  a ., V h N 1) E («“ -!> o n .
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alatt köteles, különbeni birság íerhe 
alatt a könyvvezetést megkezdeni. 
Miután ezen határozatok teljesen 
önkényesek voltak, a kereskedők 
és iparosok nem tettek eleget ezen 
végzésnek, hanem megfellebbezték 
azokat. Úgy látszik, hogy ezen 
fölebbezések szövege mégis jobb 
belátásra bírta az adófelügyelősé- 
geket, mert a fölebbezésekeí még­
is elfogadták és döntés végett föl- 
íerjeszteífék a pénzügyminiszter­
hez, liir szerint a pénzügyminisz­
ter túlnyomórészt teljesíteni fogja 
a felek kérelmét. (*)

A z  ujj v igalm i adó mértéke# A 
főváros tanácsa, mint ismeretes, 
1923 október í-tol a vigalmiadó 
dijakat felemelte, tájékozásképpen 
az uj dijakat a következőkben 
ismertetjük: a) oly helyiségekben, 
hol a szórakozást csak a zene 
nynjíja, személyenként és esetenként 
20 (húsz) korona, b) oly helyisé- ! 
gckben, hol a szórakozást előadás j 
nyújtja,személyenként eseseíenként | 
100 korona, c) oly helyiségekben, 
hol a szórakozási táncelőadás 
vagy mutatvány nyújtja, személyen­
ként és esetenként 200 (keííőszáz) 
korona, d) oly helyiségekben, hol 
a közönség táncolhat, személyen­
ként és esetenként 500 (ötszáz) 
korona. Szeparéban helyet foglaló ! 
minden személy 500 korona vigal­
mi adót tartozik fizetni. A vigalmi < 
adó általányban is fizethető. Az | 
olyan üzemekben, ahol a vigalmi ; 
adót nem általányban fizetik,hanem ! 
vigalmi adójeggyel róják le az j 
adói, ilyen adójegyet a zenés, illetve 
vigalmi időben, minden egyes ven­
déggel, aki a helyiségben tartóz­
kodik meg kell váltatni, mert min­
den egyes vendég, aki a vigalmi 
időben a helyiségben tartózkodik 
vigalmi adót köteles fizetni.

A k ú r ia  e lfo g a d ta  az  u tá n ­
p ó tlás i  á r a k a t .  A kúria szeptem­
ber hó 25-án egy árdrágifási ügy­
ben hozott ítéletében kimondotta, j 
hogy „a kereskedő, ha a fenn- j 
forgó gazdasági élet követelményei i 
indokolttá teszik, az árujáért kő- : 
veíelhető ár kiszámításánál jogo- I 
siíva van azt az árat alapul venni, 
melyen ő az áruból az eladás idő- , 
pontjában újat vásárolhat, mert ! 
elleneseiben az árukészletét csak 
részben tudja pótolni. Ez az úgy­
nevezett utánpótlási ár a gazda­
sági élet jelenlegi sajátságos vi- j 
szonyaiáltal adott olyan körülmény, J 
melyet az 1920. évi XV. törvény- • 
cikk 1. §-a második pontjának al­
kalmazásánál mérlegelni kelj/' 1 
Ezzel az Országos Központi Ár- 
vizsgáló Bizottságnak ebben az 
alapvető fontosságú kérdésében 
már régóta követett gyakorlata a 
legfelsőbb bíróság részéről is meg­
erősítést nyert.

Az i fa lm é ré s i  k ih á g á s o k  p é n z ­
b ü n te tése .  A pénzügyminiszter az 
állami ifalmérési jövedék ellen el­

követett kihágásokra, illetve sz a ­
bályellenességekre megállapított 
pénzbüntetést az eddigi összeg 
ötvenszeresére emelte föl. (*)

A c sa lá d  é s  az  a lk a lm a z o tta k  
e l lá tá sa  után f izetend ő  fo rg a l­
m iadó. A ni- kir. adóügyi útmutató 
és ellenőrző hivatal az 1923 nov. 
hónapra a családtagok és főbb 
alkalmazottak után naponkint és 
fejenkinf 6458 K, a többi alkalma­
zok után naponkint és fejenkinf 
4464 K-ban állapította meg azon 
átalányösszeget, amely után a 3% 
forgalmi adó lerovandó.

A F őp in cérek  O rsz . E gyesü lete  
VI., Andrássy-uf 48. félemelet, min­
den hét keddjén taggyűlést fart d. 
e. 10-“ 12 között. Választmányi ülé­
seit pedig minden hó első keddjén 
tartja.

H ogyan le h e t  h a ú ik ö lcsö n n e l  
fizetni a  v a lorizá lt  ad ó kat.  A
hivatalos lap szepf. 27-iki száma 
közli a pénzügyminiszter rende­
letét, mely szerint a kivetett jöve­
delem és vagyonadó összegeket 
teljes egészükben lehet 1923 de­
cember 3!-ig saját jegyzésű nosfri- 
fihálf hadikölcsönnel fizetni. Az adó­
fizetés céljaira csakis teljesen ép 
címletek fogadhatók el. A benyúj­
tandó kötvényeknek tarta lm aztok  
kell a még le nem járt szelvénye­
ket és s z e lv é n y - u ta lv á n y o k a t .  
Amennyiben a benyújtott kötvények 
már lejárt szelvényeket is tartal­
maznak, ezeknek a szelvényeknek 
az értékét is az adózó javára Írják 
az adófizetésnél. Ha azonban még 
le nem járt szelvények hiányoz­
nának, ezeknek az értékével meg­
terhelik az adózót.

P in c é re k  g y i i j f s e íe k !
Palacknyak (iiveg-síanicl) hulla­

dékot mindenkor a legmagasabb 
napi áron vesz. Nagy Ignác, VII., 
Károly-kcruf 9. pincefelszerclcsi 
üzlet.

3 6  b a rá to k
uzsonájukaf a következő helyeken 
tartják meg, minden szerdán d. u. 4 
órakor: 1923

November
14-én Tompa Lukácsné vendéglő­
jében IX., Márfon-ufca 18, 21-én 
Csorna Zsigmond vendéglőjében 
IX., Viola-u. 21.

A „Jóbaráfok" uzsonáján szíve­
sen látjuk az uj karfársakaf is.

S z á z m ill ió s  n y erem én y  csak 
egynek használ; de a Diana sós- 
borszesz  százmillióknak használ.

A ü u n d e l J á n o s  é s  id. Kom- 
m er F e re n c  emlékét ápoló asztal­
társaság minden pénteken d. e. 11 
órakor összejövetelt fart az alábbi 
helyeken: 1923

november
2-án Schmidt (Klein) (IX, Ranolder- 
utca 5), november 9-én Rettinger 
Márton (I, Horthy Miklós-ut 14),

<VKNPEQ> 7. oldal

Schaumburg-Lippe
herczeg borpinezészefének

borai és pezsgői
Villányi pezsgőgyár és Borpince R -T
Budapest, V, N ádor-u. 16

Vendéglősök szállítója
Kochlács Ottó
tejtermékkereskedő

Budapest k ö z p o n ti  vásárcsarnok. 
Turógyóra Kispest, Aítila-u.6-8 

TELEFONH1VÓ: JÓZSEF 4 8 - 8 8

Habetler és Társa
fővárosi adásvételi irodája 
Budapest, V, Alsóerdősor-u. 5

(Péterffy Sándor-u. sarok)
Telefonhivó J .  103-68

Vesznek, eladnak mindenféle üzleteket és 
ingatlant

S zerencsés ei- 
adást és vételt

ingatlan és üzlet adás-vételi irodája közvelit 
VJ!, Kazinczy-u. 5

FORTUNA
INGATLANFOROALMIVÁLLALAT
az Orsz Püldbiríokrend. Bíróság engedélyével

Budapest, VI. Teréz-körut 21. T. 7-36
FÖLDBIRTOKOK, szlök  malmok, hirtokhérlct<*k, 
budapesti ts vitléki házak, villák, tejkex, üz­
letek, gyárhelyiség' k, Jákás és lutclközvetités. 
Tőkeelhelyezés garanciával és finanszírozás.

CADEAU
csokoládégyár r.-f.
BUDAPEST, VI, BULYOVSZKY-U. 2|
D e s s e r t je i  é s  b o n b o n ja i  minden jobb 

üzletben kaphatók

GUSY
COCKTAJL, VERMOUTH 

SVED1SH PUNCH 
WHISKY-GIN

Hortz Valér Károly
rv e z é r k é p ev i s e l o  j  e 

a herceg Schaumborg Lippe 'Villány 
pincészetének é s  a SMagyar cAgrár-  é s  

Járadékbank r*-t» borosztályának 
T e l e f o n  R á k o s p a l o t a  3 / .
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november 16-ánBandi Ferenc (Vili, 
József-kürut 46), november 23-án 
Dökker Ferenc (V, Berlini-tér 1), 
november 30-án Holuh Rezső ven­
déglős (IV., Kuria-utca 2. Veres Pál- 
né-utca sarok december 7-cn Élő 
József (VII, Thököly-ut 4), december 
14-énBleicher Márton (I, Gellért- 

hegy-uíca 3), december 2Malosik
Ferenc (VII, Népszinház-utca 15), 
december 25-én  Kommer Ferenc 
(IV, Ttirr István-utca 5).

U d v a rk é p e s  m á r k a  a \
mely a jobbnál is jobb csokoládé. :

V e n d é g lő s ö k  v a c s o r á i .  A ven- | 
déglősök vacsorái a következő 
helyeken lesz n ek :  \923 

N evem  b e e
9-én Kurcz Já n o s  (Keleti p. u. j 

étterem), 23-án Kolossá Viktor 
(Nyugati p. u. étterem).

A v a cso rá k ra  ne felejtkezzünk ! 
elmenni.

Az o r s z á g o s  n y u g d i je g y e s i i le f  
elnöksége értesíti a m. í. igazgató­
sági és felügyelőbizottsági tagjait, 
hogy minden hó utolsó péntekjén 
tartjuk igazgatósági ülésünket. A 
posta drágulása folytán külön meg­
hívót nem küldünk. Elnökség.

S z e b b n é l -s z e b b  képek láthatók 
a Sóni a kirakatában, Rákóczi-uf 40.

H a l á l o z á s .  Súlyos csa p á s  érte 
ipartestületünk szállodai s z a k o sz ­
tályának alelnökét Dökker Ferenc 
harfársunkaí. Szeretett ö ccse  Dök­
ker Ambrus október 22-én rövid 
szenvedés után életének 64-ik, bol­
dog h áz a ssá g á n a k  33-ik évében 
a z  Urban elhunyt. Temetése októ­
ber 23-án d. u. 4 ó rako r volt a 
herepesi-ut melletti temető halotas- 
házából a legnagyobb részvét 
mellett.

K ö s z ö n e tn y ilv á n ítá s .
Özv. Németh Já n o s n é  múlt hó 

22-iki temetésén a megjelent ven­
déglősök és jóbarátaim, ism erő­
seim részéről megnyilvánult meleg 
részvétéért ezúton mondok k ö sz ö ­
netét mint fia

Németh Gyula főpincér.

M a á r  J á n o s  vendéglős k a rtá r­
sunk a múlt hóban Vili, Örömvölgy- 
u, 20. alatt szép kis polgári ven­
déglőt rendezett be, Já s z b e ré n y i  
jó boraival és (őzsgy ö keres  m agyar 
konyhájával m ár a m egnyitáskor 
megnyerte a vendégek elismerését.

n
M o ln á r  J á n o s  a Hajas-étterem 

3 évig volt főpincére belépett a 
Krisztina-höruí 8. alatti Pozsonyi 
étterembe üzletvezetőnek. C)

A z  e l ü l j á r ó s á g  ü l é s e

Az Ipartesíülef október 25-én 
tartotta havi elüljárósági íiiéséf 
ICeszey  Vince elnöklete alatt, a 

jegyzőkönyv vezetésére Waltev 
Károly főtitkárt kérte fel, hite­
lesítésre Élő József és 
Ján o s elüljárósági tagokat.

A múlt ülés jegyzőkönyvét 
hitelesítették, majd tudomásul 
szolgált a főváros tanácsának  
hárem átirata, amelyek közül 
az egyik a székesfővárosi bor, 
sör és szesz fogyasztási pót­
adó befizetési határidejének  
m eghosszabbítása tárgyában  
beadott átiratunkra válasz, hogy 
a részletfizetés iránti kérelmeket 
az egyes adózóknak egyenként 
kell benyújtani a tanácshoz és 
hogy a kezdőfizetés időpontja 
el nem halasztható, a második  
átirat a kereskedelmi miniszter i 
73361-1925 XIX. sz. leiratában az  1 
1923. november j-én életbelép­
téiéit iparíörvény által előirt, az  
iparíesíiileíek feletti ellenőrzés, 
illetve az azok feletti felügyelet 
gyakorlásának a tanács hatás­
körébe való utalását tartalm azza. 
A harmadik átiratban értesít a 
tanács, hogy a kereskedelmi 
miniszter az iparfestiilet m ódo­
sított alapszabályait jóváhagyta.

Bejelentésre került a B uda­
pesti Kereskedelmi és Iparka­
m ara átirata az 1923. novem ber 
1-én életbelépett ipartörvény á l­
tal előirt m ester- és segédvizs­
gák) bizottságok m egalakítása  
körül végzendő előkészítő mun­
kálatok m egbeszélése tárgyá­
ban.

Tudomásul szolgált a főváros 
tanácsának a Vigadó nagyterme 
bérlet-dijának tárgyában a ren­
dezendő ipartestületi táncmu­
latság alkalmára, mely átiratot 
az elüljáróság a nnilf évi bál­
bizottsághoz tett át.

A Magyar Cigány Zenészek 
Országos Egyesülete Központi 
Vezetősége felkérte az iparíes- 
füleiét, hogy értesítse tagjait 
miszerint csak olyan magyar 
cigány zenészek alkalmaztas­
sanak a vendéglőkben, akik ren­
des tagjai a Cigány Zenészek 
Egyesületének.

Majd a módosított ipartörvény 
által előirt íanonevizsgáló bi­
zottságot megválasztották. Elnök

A complefí — oltóporral megtöltött 
“PY:,OvS“ suhintó száraz tiizoltükésziilék

ára darabonkint *.................... K 40000
i nrtaléktöiíös adagonkinl . . .  i(. 15000
Kisebb készülék, töltve, autókhoz K 30000 
helyt raktár, forg biti adó külön felszánt fásával, 
előzetes, vág.’ a k^/.üték ellenében t i dió kész­
fizetéssel. í.lsö tüzeseteknél clhas'/nPIt töke t 
ingyen pótolom-A'ké z iilék otthon utántölthető. 
EgvetMaru-ií u- F e n y ő  B é l a  m ű s z a k i  n a g y ­
k e r e s k e d é s ,  t'udape t,Y,Csa .y-n.-kk t el 121-li 1

Böhm Kálmán
hordőgyár r.-f.

BUDAPEST, VI., SZABOLCS-U. 19.
T e I c f o  n l // S 12

Í z l é s e s ,  m ű v é s z i  ]fényképek, 
qyors- és  i g a z o l v á n y k é p e k

,,SONVA“
Foíoműfermében VII., Rákóczi­

ul 40. sz. készülnek.

HERCEG

WIND1SCHGRAETZ LAJOS
BORPINCÉSZETEI

SÁROSPATAK -  TOKAJ -  BUDAFOK
Közp. iroda és m intafár:

B U D A P E S T ,  IV, VÁCI-U.  2 3 - 3 0
(P ia r is tá k  palotá ja)
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Polkovics Ede ipartestületi clisz- 
al elnök, alelnök: Bandi Ferenc 
és KutasyLajos elüljárcsági
fagok, tagok: Bíró Dénes, Bandi 
József, M árkus Imre, Hiszel 
József, W r a b e tz Gusztáv. Ke­
resztes  Ede és Bokov Ferenc 
elttljárósági fagok, továbbá Bok­
ros Károly Kolossá Viktor, kollár 
Ferenc, Ariner Alajos és Nagy 
Sándor iparíesíülefi ingok.

Az adóügyi útmutató és ellen­
őrző hivatal érfesiíi az iparíes- 
íülefeí, hogy november J-tói 
életbelépő hatdlylyala család­
tagok és főszemé lyzef ellátása 
után fizetendő forgalmiadó adó­
alapot napi és fejenkénti 64f>S 
koronában, a többi személyzet­
nél pedig 4464koronában álla­
pította meg,

Bejelentettek Kolossá  Viktor, 
Dokkor Ferenc, Polkovics Ede 
és BandlJózsef adományai, 
melyek részben a szakiskola- 
alap, részben a „Vendéglősök 
Oííhona“-alapja javára adomá- 
nyoztattak.

Az elüljáróság elhatározta, 
hogy a mutatkozó és még vár­
ható hiány fedezésére tagjaira 
a folyó évben a tagsági díjnak 
az első, második és harmadik 
kisebb osztályban a négyszere­
sét. a többi magasabb osztá­
lyokban a háromszorosát veti ki.

Wrabetz Gusztáv javasolta, 
hogy az elnökség sürgősen jár­
jon el OKÁB-nál a régié száza­
lék haszon megállapítása ügyé­
ben, mert az OKÁÖ-nak zárkó­
zott viselkedése ez ügyben sok 
vendéglősnek már kellemetlen­
ségei okozott.

Végül lioliihRezső alelnök az 
elüljáróság nevében Keszcy 
Vince elnököt meleg szavakkal 
üdvözölte sok szerencsét kí­
vánva az elnök 40 éves szüle­
tésének évfordulója napján.

TESTEDZÉS
A z „ E g y e t é r té s  S p o r t  C lu b "  
m a r a tn o m  f u tó v e r s e n y e  a  

„ G u n d e l -v á n d o r d i jé r f " .
G yőztes :K irály P á l (k. S. C.J 

2 óra 10 perc 14 mp. (orsz. record) 
A görög-perzsa  háború idejében 

történt Kr. c. 490-ben, augusztus 
lO cn, hogy a hős Milfiades a Pcn- 
íelikon-hcgy lábánál tönkre verte 
a perzsákat. A világhírű győzelem 
híréi Maradion falutól Athén pia­
cáig egy névtelen görög katona 
futva vitte és am ikor beért a 
városba, a védtelen és remegő

öregeknek és asszonyoknak, csak  
annyit tudott mondani „Győztünk" 
és  utána halva rogyott össze. De 
Király Pá! még azt sem tudta 
m on d an i: „Győztem."

Azóta a réai görög és a mai 
modern olympiaszoknak a legna­
gyobb eseménye a Maraíhon-fufás.

Ezt a lélekemelő versenyt ren­
dezte meg az  „Egyetértés Sport 
Club" október hó 21-én.

25-en álltak a starthoz és 22-en 
ériek a célhoz, ami világszenzáció.

A nagy viadal hőse Király Pál 
pincér-atléta volt, aki elejétől végig 
vezetve győzött. A nagyszerű m a­
gyar fiú megvesztegető síiiusban 
í'uípff 30 hm.-ig, oly tempóban, ami 
szinte hihetetlen s ekkor egy hű­
vös légáramlat érte, ami lehüíöííe a 
felhevülf festet, fázni kezd, lábai 
m egmerevednek és  éhes is lesz, 
egy pár Sandvich és meleg iker. 
ismét lendületbe hozza, de arcán 
látszik, hogy viaskodik önmagával 
s a Rotterdami, Göíeborgi, Koppen­
hágai, Torinói hős nem enged s 
majdnem önkívületi állapotban viszi 
fáradt testét tovább. Még csak  pár 
km.-ter s az utón állók nem enge­
dik ellankadi, hangos kiáltásokkal 
biztatják, mig végre megérkezik 
a kiindulás helyére, az M. T. K. 
pályára.

Három pisztolylövés és a pályán 
meg a tribünökön eg yszerre  meg­
dermed mindenki, halotti csend. 
Az olympiászok levegője ihleti 
meg a z  em bereket s  könnyező 
szem ekkel nézik a befutó atlétát, 
aki láthatóan fáradtan fut a meg­
váltó cél felé, hol hatalm as nemzeti 
szinü babérkoszorút dobnak a 
nyakába és utána úgy ünnepelik 
ezt a m agyar hőst, mint még atlétát 
soha.

S  versenye után 2 órával m a­
g á ra  ölti frakkját és munkára je­
lentkezik, de főnöke Gundel, kinek 
vándordíjáért futott és végleg meg­
nyerte -- haza küldi.

í

A  c s ü tö r tö k i  bajnoki m érkőzé­
sek  ered m ényei: FTC—lil. ker. TVE 
1:1. V árakozásunknak megfelelően 
eldöntetlenül végződött a m érkő­
zés, miután az FTC csa társo ra  nem 
tudta kihasználni az első félidőből? 
fölényes helyzetét. A vezető goalí 
is a 111. kerületiek rúgták és csak  
a játék végefeié jutott az  FTC a 
lil. kér. kapusának hibájából a ki­
egyenlítő goalhoz.

Elavult és téves
az a nézet, hogy jó 
kávéi csak babkávéból 
készíthetünk. Sőt ellen­
kezőleg : egy jó kávé- 
oóílék a babkávé erejét, 
izét és színét csak fo­
kozza, tartalmasabbá 
és táplálóbbá teszi. 
Ezért veszik hozzáér­
tők évtizedek ófa csak 
F r a n c i t  H e n r ik  Fsai 
bevált, kávédaráló véd­
jegyű gyártmányait.
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*  CÜ P R Ó ^
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h ir d et ! «
Alapár 1000 borona

minden további szó 100 korona

M indennem ű kü ldem ényt k e r e k  így 
c ím ezn i:

K o n y a  S á n d o r ,  IX ., Ü lló'i-iii I I 5 a IC.

Apró a hirdetés, ap ró 'a  költség I
Néhány apró sorban minden szüksé­
gest hirdethet és csak a p r ó  pénzbe 
kerül.

24 éves jó megjelenésű vendéglős 
fia feleségül venné azon iníeligensebb 
háziasán nevelt urileányf, ki ezen 
szakma önállósításához anyagilag  
hozzájárulna. (Esetleg benősülnék) 
Csak komoly és teljes címmel, fény­
képpel ellátott levélre válaszolok. Cí­
mem : Gy. 3., Budapest, I. Fehérvári-uí 
57 . Fényképet visszaküldöm.

Nagy vendéglői tűzhely olcsón el­
adó. I., Fehérváry-uí 57., vendéglőben.

Egy am erikai jégszekrény, két 
darab márvány borszekrény, két sör­
csapra  és két borkancsóra. három 
darab kisebb és nagyobb hushüíő- 
szekrény és két darab pohárállvány  
olcsón eladó. Megtudható reggel 9-ig 
Üllői-ut 115/a. földszint 10.

Figyelem] Országszerte úgy a fővá­
rosban, aki bárminemű kisebb vagy  
nagyobb üzletet, vagy ingatlant venni 
vagy eladni szándékozik, forduljon 
teljes bizalommal Neuman Lajos or­
szágos régi vendéglős közvetítő irodá­
jához Budapest, VII, Wesselényi-u. 54

Jók arb an  lévő kéítaríályos moso­
gató (öblögetővel) jutányos áron el 
adó. Ugyanott 3 darab réz sörcsap is 
eladó. Cim : IX., Ráday-u. 23., vendéglő.

Világhírű Rádium arck en őcs is­
mét kapható IX, Bakáts-tér 7. III. em. 12. 
Levelezőlap kérésre elküldöm.

CSÁKY ÉS HAJDÚ
legrégibb vendéglő, kávéház és egyéb 
üzletek, ingatlanok közvetítő irodáia 

VII, Hársfa-u. 10 B. Alapítva 1900-ban

PESKO
ISTVÁN

Ingatlan és üzlet 
adás-vételi, bizalmi  
k ö z v e t í t ő  irodája

JÓ ZSEF-KÖ RUT 0 
Udvarban 7. a j tó

Vizahólyag
kapható

C I F K A J Ó Z S E F
Budapest, V., Vilmos császár-ut 48 

Telefon 2 8 - 9 2

1923. november 1

SÓRCSAPOK,BORÁSZATI CIKKEK

MI KA TIVADAR
FÉMÁRUGYÁR

BUDAPEST, VII, KAZINCZY-U. 47 
TELEFON: JÓZSEF »28-27

H Ü T ^ L ^ I V A V A ^
P O ^ C E L L Á N G  

V, D O R O T T Y A -  U.
A 'agy választók vendéglői és kávéházi edényekben !
7 E L E F 0 N S Z Á 8 M :  31  — 5 3

Részletfizetésre

NAGY IGNAC
pincefelszerelési cikkek raktára  

BUDAPEST, VIII, KÁROLY-KÖRUT 9
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, u. m.: 

borszivattyuk,szürógépek, palackok,  
parafadugók, címkék stb.

Telefon: József 115-15

ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SERFŐZDE BUDAPEST-KŐBÁNYA
GYÁRTELEP: X., KÜLSŐ CJÁSZBERÉNVI-UT 7 -1 1 .  SZÁM

Városi iroda; Esterházy-u. 6 
Hordósör rendelés ; József 4-29 
Palacksör rendelés: József 34-0I

Bebizonyítva, üzletet csak HEGEDŐS
Hollóssy Ján o s  könyvnyomíató műhelye, Budapest, VII, Jósiku-ulca 20. Telefon József 135 -0




